

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.11.2023 Двоих рабочих придавило упавшей пластиной на складе в Новой Москве	4
28.11.2023 Рабочий упал с высоты 4 метра и разбился насмерть в Иркутской области.....	4
27.11.2023 В Ростове монтажник перерезал трос висевшему на пятом этаже коллеге.	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
28.11.2023 Количество трудовых мигрантов выросло в Тюменской области	5
28.11.2023 МВД предлагает запретить нелегальным мигрантам водить машину и получать права	5
28.11.2023 Почему регионы вводят ограничения на работу мигрантов на фоне кадрового голода	6
В.В. ПУТИН	9
28.11.2023 Владимир Путин подписал законы об индексации МРОТ и страховых пенсий.....	9
27.11.2023 Путин подписал закон о приостановке индексаций окладов госслужащих до 2025 года	10
27.11.2023 Путин подписал закон о соцзащите детей сотрудников Следственного комитета РФ.....	10
Т.А. ГОЛИКОВА	11
27.11.2023 Голикова: работа по организации проведения Года семьи в РФ уже началась.....	11
27.11.2023 Голикова: число детей-сирот в РФ сокращается - в 2022 году на 3,2% по сравнению с 2021.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	12
28.11.2023 Минтруд назвал не имеющие психдиспансеров для людей с инвалидностью регионы	12
28.11.2023 Минтруд намерен ограничить размер возможного удержания зарплаты при дисциплинарном взыскании	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
28.11.2023 На стройке трассы М-12 в Башкирии обрушилась арматурная стена, 3 в больнице.....	14
28.11.2023 Водитель потерял сознание за рулем автобуса в Нижнем Новгороде.....	14
28.11.2023 На стройке в Коми обнаружили тело мертвого рабочего.....	14
TELEGRAM-КАНАЛЫ	15
27.11.2023 Центр занятости нового формата открылся в Железнодорожном районе города Ульяновска.	15
27.11.2023 Замминистра труда Таджикистана Шахноза Нодира и замглавы Роструда Денис Васильев провели заседание рабочей группы по вопросу реализации межправительственного соглашения по организованному набору граждан Таджикистана на работу в РФ.	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
28.11.2023 В России появится звание "Заслуженный работник туризма"	16
28.11.2023 Прожиточный минимум и пенсии проиндексируют на 7,5% в 2024 году.....	16



28.11.2023 Как преодолеть нехватку медиков	17
28.11.2023 Дума рассмотрит проект закона о продлении мер по снижению последствий от санкций	20
28.11.2023 Страховая пенсия по старости: с 1 января 2024 года будет мощное повышение.....	21
28.11.2023 В правительстве РФ поддержали сохранение рабочих мест за добровольцами Росгвардии.....	23
27.11.2023 В РФ вводятся штрафы до 10 тыс. рублей за нарушение договора с занятymi на вредных работах.....	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.11.2023

Двоих рабочих придавило упавшей пластиной на складе в Новой Москве

Двое **рабочих пострадали** в понедельник днем в результате несчастного случая на складе в Новой Москве.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в 15.30 в поселке Фабрики имени 1 мая. Рабочие производили погрузку дверей, и в какой-то момент на них упала с высоты железная пластина. Мужчины 32 и 39 лет получили тяжелые травмы и были госпитализированы.

<https://www.mk.ru/incident/2023/11/28/dvoikh-rabochikh-pridavilo-upavshey-plastinoy-na-sklade-v-novoy-moskve.html>

28.11.2023

Рабочий упал с высоты 4 метра и разбился насмерть в Иркутской области

В Боханском районе следователи СК выясняют обстоятельства гибели рабочего сельскохозяйственного предприятия. Трагедия произошла 27 ноября в селе Тихоновка, где **упал с высоты и разбился рабочий**. Подробности irk.aif.ru сообщает СК по Иркутской области.

«На место происшествия выехала следственно-оперативная группа, которая установила, что мужчина поднялся на лестницу и упал с высоты 4 метров. От полученных телесных повреждений 49-летний потерпевший скончался в больнице», - уточняют в СК.

Как уточняют в ведомстве, погибший не стал пристегиваться страховочными ремнями, пошатнулся и не смог удержать на высоте равновесие. Это и стало причиной его гибели. Между тем, за соблюдением техники безопасности должны следить. Поэтому проверка идет по статье за её нарушение, опрашивается руководство и рабочие сельхозпредприятия. Свою проверку проводит и прокуратура Иркутской области.

https://irk.aif.ru/society/rabochiy_upal_s_vysoty_4_metra_i_razbilysya_nasmert_v_irkutskoy_oblasti

27.11.2023

В Ростове монтажник перерезал трос висевшему на пятом этаже коллеге.

В Ростове монтажник перерезал трос висевшему на пятом этаже коллеге. first appeared on Плохие новости.

В Ростове-на-Дону монтажник-высотник перерезал страховочный трос коллеге, висевшему во время ремонта фасада на пятом этаже. Мужчине удалось выжить, сейчас врачи оценивают его состояние как тяжелое

47-летний мужчина вместе с другим монтажником стали обсуждать обязанности друг друга. Диалога не вышло, из-за чего коллега схватился за ножницы и перерезал веревку товарища.

Мужчина оказался на земле, упав с 15-метровой высоты. Ему на помощь пришли прохожие. Сотрудники скорой помощи отвезли **пострадавшего** с многочисленными травмами в больницу. Там рабочему провели несколько операций.



<https://pnovosti.ru/50116->

[v rostove montajnik pererezal tros visevshemu na pyatom etaje kollege.html](v_rostove_montajnik_pererezal_tros_visevshemu_na_pyatom_etaje_kollege.html)

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.11.2023

Количество трудовых мигрантов выросло в Тюменской области

В 2022 году в сравнении с 2021 годом поток мигрантов из стран СНГ в Россию снизился примерно вдвое. В 2023 году обратной тенденции не предвидится. Об этом заявила директор компании Ventra Industrial Ольга Тонких.

Однако, несмотря на общероссийскую тенденцию, в Тюменской области наблюдается увеличение количества прибывших мигрантов. Так за 7 месяцев 2023 года в регион приехало 4 981 иностранца, большая часть из которых — из стран СНГ.

В силовых структурах заявили о том, что за семь месяцев 2023 года государственную границу в Тюменской области пересекло 123 тыс. человек. Тогда как за аналогичный период 2022 года таковых было всего 36 тыс. человек. То есть рост за год произошел на 230%.

Всего в регионе сейчас трудится более 20 тыс. иностранных специалистов. Это в 1,12 раз больше, чем в прошлом году.

<https://media-mig.ru/indicators/kolichestvo-trudovyh-migrantov-vyroslo-v-tyumensko/>

28.11.2023

МВД предлагает запретить нелегальным мигрантам водить машину и получать права

МВД подготовило законопроект, которым предлагается ввести режим контролируемого пребывания для нелегальных мигрантов. Предполагается, что они не смогут получать водительские права, водить машину и переводить деньги, сообщает ТАСС со ссылкой на документ.

Согласно ему, контролируемое пребывание - правовой режим, применяемый в отношении иностранцев, «не имеющих законных оснований для пребывания (проживания) в РФ либо предоставивших заведомо недостоверные сведения или документы при осуществлении миграционного учета». Иностранец будет находиться в этом режиме со дня внесения данных о нем в соответствующий реестр. Основанием для этого могут быть истечение срока временного пребывания, разрешения на временное проживание, вида на жительство, либо незаконное пересечение границы, либо аннулирование его визы, статуса беженца или временного убежища, гражданства.

Среди предусмотренных для таких лиц ограничений:

- запрет на госрегистрацию юрлиц и индивидуальных предпринимателей;
- запрет на покупку или отчуждение недвижимого имущества, транспортных средств и самоходных машин;
- запрет на постановку недвижимого имущества на государственный кадастровый учет;
- запрет на госрегистрацию транспортных средств;
- ограничение в вождении машины;



- возможность отказа в допуске к сдаче экзаменов на права и замене водительских прав;
- возможность отказа в открытии банковских счетов, переводе денег, заключении брака.

В рамках разработанного закона эти лица обязаны отчитываться о своем местонахождении, о смене места пребывания, о дате, месте и маршруте планируемого выезда из России. В случае нарушения их могут депортировать или поместить в специальное учреждение. Они также имеют право запросить основания применения в отношении них этого правового режима, обжаловать действия или бездействия должностных лиц.

Генпрокуратура сообщала, что по итогам 2022 года был отмечен рост уровня преступности в среде мигрантов на 10%, самый большой рост числа таких случаев зафиксировали на Урале - 465%. Число депортированных из страны мигрантов увеличилось в 2,5 раза. Глава СПЧ Валерий Фадеев призывал установить квоты на **трудовых мигрантов**. МВД предлагало ввести для проживающих в стране мигрантов штрафы за низкий «языковой рейтинг», а за хорошее знание русского языка давать им налоговые льготы.

<https://www.kommersant.ru/doc/6365108>

28.11.2023

Почему регионы вводят ограничения на работу мигрантов на фоне кадрового голода

Приезжим стараются продемонстрировать, что у них есть не только права, но и обязанности

Все больше российских регионов, несмотря на кадровый голод, вводят ограничения на работу мигрантов. На прошлой неделе Магаданская область ввела запрет на трудоустройство иностранных работников в ряде отраслей - это уже 10-й по счету субъект, который вводит или продлевает подобные барьеры за последние месяцы. Парламентарии также публично продвигают инициативы об ограничениях на работу для мигрантов. Например, в октябре "Справедливая Россия" внесла в Госдуму законопроект об установлении предельного количества мигрантов в разных отраслях экономики. В правительстве, хотя и воздерживаются от однозначных оценок "за" или "против", говорят о необходимости усиления контроля за потоками иностранцев. "Ведомости" разбирались, почему на фоне нехватки работников в России сформировалась повестка, направленная скорее на дестимулирование притока мигрантов.

Какие меры вводятся

Сейчас уже 10 регионов приняли ограничения на **трудоустройство мигрантов** в отдельных отраслях. Например, Тульская область с 2024 г. вводит запреты в сфере такси и общепита. В Челябинской области продлили действующий с 2016 г. запрет на работу иностранцев в пассажирских перевозках, который был введен из-за увеличившихся аварий в маршрутках. Магаданская, Калужская, Тюменская области ограничивают работу в такси. Курганская область с 2024 г. хочет запретить работать мигрантам на основании патентов в пассажироперевозках, на производствах детского и диетического питания, в сферах образования, трудоустройства персонала и гостиничном бизнесе. ХМАО ограничит работу в сфере образования и продажи алкоголя, производстве детского питания и диетических продуктов.

При этом власти признают, что в российской экономике сегодня существует достаточно серьезная проблема кадрового дефицита. В ноябре на выступлении в Госдуме глава Центробанка Эльвира Набиуллина признала, что в РФ "почти не осталось рабочих рук" из-за рекордно низкой



безработицы в 3% и ситуация с кадрами "действительно очень острая", особенно в машиностроении и химической промышленности. По данным ЦБ, с 2023 г. в промышленности возникла самая низкая обеспеченность кадрами за последние 25 лет. Министр экономического развития Максим Решетников также говорил о том, что аномально низкая безработица тормозит развитие экономики. При этом, по словам министра, осознанной политикой должно стать удержание в стране лучших кадров из сопредельных стран. Россия находится в жесткой конкуренции за эти рабочие руки с Китаем, Юго-Восточной Азией и другими странами, сообщил Решетников в сентябре на Форуме социальных инноваций регионов.

В октябре премьер-министр Михаил Мишустин провел стратегическую сессию по миграционной политике, на которой рассказал, что кабмин по поручению президента планирует завершить цифровую трансформацию государственного управления в этой сфере. Речь идет о создании электронных реестров работодателей и прибывающих в Россию работников-иностранцев. Также Мишустин подчеркивал, что нужно уделить "особое внимание" вопросам безопасности и "обеспечить должный уровень контроля за пребыванием в России работников из-за рубежа". Вице-премьер Татьяна Голикова, которая курирует сферу мигрантов, также вопрос не комментировала.

В мае президент России Владимир Путин обновил концепцию миграционной политики, уточнив, что необходимы меры по созданию "финансовых, социальных и иных механизмов сохранения человеческого капитала, снижению оттока населения за рубеж". Новые концепции были посвящены правам иностранцев на территории РФ - в частности, появился пункт об увеличении организованного привлечения иностранцев к трудовой деятельности в стране и предоставлении им возможности изменить цель въезда в РФ, оставаясь на ее территории.

Параллельно с этим на рассмотрение в Госдуму внесен ряд законопроектов, сужающих привлечение работников из-за рубежа. К примеру, в октябре фракция "Справедливая Россия" внесла проект об установлении предельного количества мигрантов в разных отраслях экономики. В частности, предлагается запретить иностранным гражданам работать в школах, такси и медицинских учреждениях, также они не смогут устраиваться в аптеки, такси и грузоперевозки. Другой внесенный на рассмотрение законопроект ужесточает административную ответственность за правонарушения, совершаемые иностранными гражданами. Еще одна инициатива предлагает вернуть возможность привлекать мигрантов на основании соответствующего разрешения работодателя.

Вопросы безопасности

В последнее время миграционная политика направлена в сторону ее ужесточения, в то время как работодатели все чаще заявляют о нехватке рабочей силы, согласилась управляющий партнер коллегии адвокатов "Минушкина и партнеры" Анна Минушкина.

Если говорить о миграционной политике в целом, то нужно начать с унификации и упрощения текущего законодательства, потому что сейчас правовая база, регулирующая их положение в России, "крайне запутана и усложнена", считает руководитель практики "Трудовое право" АБ КИАП Юлия Паушкина. Это делает рынок миграции "теневым, вынуждая иностранцев обращаться к посредникам с непонятным правовым статусом и порождая широкое поле для злоупотреблений от каждой участвующей стороны", уточняет Паушкина.



"Миграционное законодательство, безусловно, необходимо соблюдать, а за его нарушение привлекать к ответственности, но кардинальные меры могут действительно привести к усложнению ведения бизнеса предпринимателями", поэтому важно соблюдать баланс, заключает Минушкина.

В конце сентября бизнес-омбудсмен Борис Титов предложил президенту России упростить механизм **трудовой миграции** для жителей стран Юго-Восточной Азии. Среди предложений - выдача патента вместо разрешения на работу для тех работников из визовых стран, кто приезжает в Россию меньше чем на год и претендует на уровень зарплаты не выше средней по стране, отмена требования о сдаче экзамена по русскому языку и истории, а также перевод выдачи виз для групп **трудовых мигрантов** в онлайн-режим.

Прежде чем двигаться в сторону ужесточения или ослабления миграционной политики, нужно проанализировать положение зарубежных работников в России и их реальный вклад в экономику и в рынок труда, полагает ведущий эксперт группы социально-экономических исследований АТРЭ Елена Разумова. Например, широко распространено мнение, что к нам едут только неквалифицированные кадры, но "в реальности обоснованного представления об образовательном и квалификационном уровне об иностранцах в России нет, как нет и инструментов по сбору такой информации".

Политика регионов связана в первую очередь с вопросами "безопасности и адаптации мигрантов в регионах", считает исполнительный директор экспертного клуба ЦСР Асхаб Индарбаев. По словам партнера юридической фирмы Law Commerce Offer Антона Алексеева, ограничения существовали и ранее, но, как правило, они касались отдельных профессий - сейчас они вводятся в основном в отраслях, где может возникнуть угроза жизни и здоровью людей. Кроме этого часто проблема заключается в плохом знании мигрантами русского языка, что препятствует качественному оказанию услуг, признает юрист ФБК Legal Ксения Кожевина. Поэтому некоторые регионы, не дожидаясь принятия ограничений на федеральном уровне, самостоятельно устанавливают на своей территории запреты на работу мигрантов в наиболее чувствительных социальных сферах, где есть ответственность за жизни других людей, отмечает она. По мнению Алексеева, от этих мер есть ощущение "некоего популизма".

Доцент кафедры ТПП РФ "Управление человеческими ресурсами" РЭУ им. Г. В. Плеханова Людмила Иванова-Швец говорит, что это "скорее не ограничения, а более четкое следование нормам права", а также демонстрация, что у мигрантов есть не только права, но и обязанности перед государством, которое они выбирают в качестве страны проживания. По мнению Ивановой-Швец, пробелы в этой сфере приводят к нарушениям миграционного законодательства и сейчас они устраняются.

Регионы вынуждены трансформировать форматы занятости граждан страны и мигрантов, считает Индарбаев. По его словам, это связано с вопросами более эффективного трудоустройства россиян на востребованные профессии, которые позволяют "получать реальные доходы работникам и обеспечивать свои семьи".

Представитель Минтруда на запрос "Ведомостей" ответил, что регулятором в сфере миграции выступает МВД России. В МВД и правительстве не ответили на запросы.

**Ведомости****В.В. ПУТИН**

28.11.2023

Владимир Путин подписал законы об индексации МРОТ и страховых пенсий

В 2024 году МРОТ увеличится на 18,5% и составит 19 242 рубля

Президент России Владимир Путин подписал **закон** об ускоренной индексации минимального размера оплаты труда (МРОТ). Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

«МРОТ устанавливается с 1 января 2024 года в сумме 19 242 рубля (рост 18,5%), - говорится в пояснительной записке.

Отмечается, что **принятие данного законопроекта** будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 4,8 млн работников.

«Перед правительством и субъектами Федерации поставлена предметная задача - обеспечить заметный, ощутимый рост реальных заработных плат в России. Важный индикатор, точка отсчёта здесь - это минимальный размер оплаты труда», - подчеркнул президент.

Путин подписал **закон** об индексации страховых пенсий неработающим гражданам

Кроме того, Владимир Путин подписал **закон** об индексации страховых пенсий неработающим гражданам на 7,5%.

В документе указано, что стоимость одного пенсионного коэффициента увеличится с 124 до 133 рублей, а размер фиксированной выплаты к страховой пенсии - с 7 567 рублей до 8 135 рублей.

При этом, в целом по России средняя страховая пенсия неработающим гражданам вырастет с 21 033 рублей до 22 605 рублей, а средняя сумма страховой выплаты по старости неработающим пенсионерам - с 21 818 рублей до 23 449 рублей.

Как писал сайт KP.RU, ранее российский лидер подписал **закон** о приостановке до 1 января 2025 года индексации зарплат государственных служащих. Согласно документу приостановка индексаций зарплат коснется судей, прокуроров, следователей и помощников членов парламента. **Закон** не будет распространяться на военных и сотрудников силовых ведомств.

24 ноября глава государства, выступая на международной конференции по развитию искусственного интеллекта в Москве, заявил, что мощности российских суперкомпьютеров нужно увеличить в разы. По его словам, это крайне необходимо для дальнейшего развития генеративного искусственного интеллекта в стране.

Путин поручил подготовить меры по увеличению объёмов изготавливаемого в России мяса птицы

22 ноября Владимир Путин поручил **правительству РФ** до 20 декабря текущего года подготовить меры по увеличению объёмов изготавливаемого в России мяса птицы.



Напомним, 19 ноября **президент России** Владимир Путин заявил, что в отличие от Европы в России сложилась «хорошая погода» в экономике, из-за чего темпы ее роста заметно повысились и в прошлом месяце составили 5,5%.

<https://www.kp.ru/online/news/5563539/>

27.11.2023

Путин подписал закон о приостановке индексаций окладов госслужащих до 2025 года

Путин приостановил индексацию окладов госслужащих до 2025 года

Президент России Владимир Путин подписал **закон**, согласно которому индексация зарплат некоторых категорий госслужащих будет приостановлена до 1 января 2025 года. Соответствующий документ опубликован 27 ноября на портале правовой информации.

Приостановка индексации зарплат касается судей, прокуроров, следователей, помощников депутатов и сенаторов. При этом на оплату **труда** военных и сотрудников силовых ведомств действие новых норм не распространяется.

Закон вступает в силу с 1 января 2024 года.

<https://iz.ru/1611948/2023-11-27/putin-podpisal-zakon-o-priostanovke-indeksacii-okladov-gossluzhashchikh-do-2025-goda>

27.11.2023

Путин подписал закон о соцзащите детей сотрудников Следственного комитета РФ

Президент России Владимир Путин подписал закон о праве на социальную защиту детей сотрудников Следственного комитета, родившихся после их гибели. Соответствующий документ опубликован 27 ноября на портале правовой информации.

Ранее компенсации выплачивались только членам семьи **погибшего или умершего сотрудника** СК, находившимся на его иждивении. Таким образом, дети, родившиеся после его смерти, формально права на получение компенсации не имеют. Это нарушает их права и законные интересы, а также противоречит общему смыслу данной нормы.

Закон предусматривает отнесение к членам семьи **погибшего или умершего сотрудника**, имеющим право на выплату компенсации, его детей, родившихся после его гибели.

Также новые нормы уточняют, что сотрудника СК будут исключать из списков работников СК непосредственно в день смерти (в настоящее время - на следующий день после смерти).

<https://www.pnp.ru/economics/putin-podpisal-zakon-o-soczashhite-detey-sotrudnikov-sledstvennogo-komiteta-rf.html>



Т.А. ГОЛИКОВА

27.11.2023

Голикова: работа по организации проведения Года семьи в РФ уже началась

Работа правительства по организации проведения Года семьи в 2024 году в России уже началась, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

"На прошлой неделе главой государства принят указ об объявлении 2024 года Годом семьи, и работа правительства в этом направлении уже организована", - сказала **Голикова** на совещании в правительстве.

Она уточнила, что в России живут более 30 миллионов детей, их безопасность - один из приоритетов правительства.

По указу президента также разработана стратегия безопасности детей. Над планом ее реализации будут работать 25 федеральных ведомств и организаций, отметила **Голикова**.

По ее словам, в документе перечислены основные риски, на основании которых сформированы планы мероприятий по 5 основным направлениям работы: сбережение детей и укрепление благополучия их семей, развитие современной безопасной для них инфраструктуры, профилактика преступлений, совершаемых несовершеннолетними и против них, укрепление института семьи, а также формирование безопасной информационной среды.

Регионы должны будут разработать собственные планы реализации комплексных программных документов по обеспечению безопасности детей, добавила **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости

27.11.2023

Голикова: число детей-сирот в РФ сокращается - в 2022 году на 3,2% по сравнению с 2021

Положительная динамика по сокращению численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также по устройству их в семью отмечается в России, заявила вице-премьер России Татьяна **Голикова**.

"У нас сохраняется положительная динамика по показателям, которые характеризуют сокращение численности выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и их семейное устройство. В 2022 году таких детей стало на 3,2% меньше, чем в 2021 году", - сказала **Голикова** на совещании в правительстве.

Она отметила, что по итогам прошлого года сократилась и численность детей, в отношении которых лишены родительских прав оба или единственный родитель, - на 2,2%. Количество детей, отобранных у родителей при непосредственной угрозе жизни и здоровью, снизилось на 12,6%, уточнила **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.11.2023

Минтруд назвал не имеющие психдиспансеров для людей с инвалидностью регионы

Минтруд: три региона не имеют учреждений для содержания людей с инвалидностью

Психоневрологических диспансеров и других учреждений для инвалидов сегодня нет в трех регионах: Севастополе, Ненецком и Ямало-Ненецком автономных округах, сообщила первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина**.

"В трех регионах у нас таких организаций (для инвалидов - ред.) нет вообще. Это Севастополь, Ненецкий автономный округ и Ямало-Ненецкий автономный округ. Всего на текущий день и детей, и взрослых в таких организациях проживает 163 тысячи человек", - сказала **Баталина** во время совместного заседания комитетов по рассмотрению специального доклада уполномоченного по правам человека в РФ.

Доступность объектов для людей с ограниченными возможностями проверят в МО

16 ноября 2022, 17:00

По её словам, сегодня в России есть всего 687 психоневрологических диспансеров (ПНД) - отдельных социальных домов-интернатов для граждан с такими заболеваниями, и интернатов общего типа с отделением ПНД. Из них для взрослых граждан - 576 и 111 для детей.

"После того, как мы начали выходить из ковида, с 2021 года с 1 января мы существенно обновили и выпустили новые правила организации деятельности таких организаций социального обслуживания, в том числе и стационаров", - добавила **Баталина**.

В новых правилах установили рекомендуемое штатное расписание, внедрение которого идет и сейчас через интеграцию в региональные нормативные акты. Кроме того, изменились условия проживания в интернатах - это семейные жилые группы с размещением не более трех человек, организовано пространство для дневной занятости.

<https://ria.ru/20231128/mintrud-1912320726.html>

28.11.2023

Минтруд намерен ограничить размер возможного удержания зарплаты при дисциплинарном взыскании

Законопроект Минтруда об ограничении размера снижения выплат работнику при наличии у него дисциплинарного взыскания направлен на изучение в аналитический центр **Правительства РФ** (документ есть в наличии у "Российской газеты"). Планируется, что изменения начнут действовать с 1 сентября 2024 года.

Законопроект защищает работника от произвольного снижения ему выплат, которые он заработал, говорится в пояснительной записке к документу. Документ вносит изменения в статью 135 Трудового **кодекса РФ**. Согласно им, при наличии у работника неснятого дисциплинарного взыскания размер премии может быть уменьшен лишь однократно за тот период, в котором к работнику было применено дисциплинарное взыскание и не более, чем на 20 процентов. При этом снижение других выплат при наличии дисциплинарного взыскания не допускается.



"Минтруд России в консультациях с объединениями профсоюзов и объединениями работодателей подготовил **законопроект**, содержание которого можно свести к трем простым тезисам: **система оплаты труда**, применяемая у конкретного работодателя, и условия назначения всех выплат, прозрачные и понятные, должны устанавливаться коллективным договором, соглашением, локальным актом; удержание можно произвести только один раз за время действия дисциплинарного взыскания и только из премии; размер удержания не может быть больше 20 процентов", - поясняет заместитель председателя ФНПР Нина Кузьмина.

Документом ограничено в целом снижение заработной платы более, чем на 20% при вынесении дисциплинарного взыскания. Такое уточнение сделано в целях "определенности правоприменения предлагаемой нормы" и "в связи с большим разнообразием применяемых работодателями **систем оплаты труда** и различий в структуре заработной платы". При этом **законопроект** не затрагивает начисления стимулирующих выплат, которые зависят от показателей и результатов работы сотрудников.

В отсутствие однозначного и определенного правового регулирования не начисляли премии работнику, у которого есть дисциплинарное взыскание, рассказывает Нина Кузьмина. Так как премия - одна из форм материального поощрения. И многие работодатели считали, что нельзя работника одновременно наказывать и поощрять.

"Конституционный суд РФ своим решением от 15 июня 2023 счел неправомерным лишение работника премий и иных стимулирующих выплат на весь период действия дисциплинарного взыскания и постановил внести изменения в **законодательство**, чтобы установить конкретный перечень выплат, из которых можно производить удержание, и предельный размер удержания", - поясняет Нина Кузьмина.

Отсутствие ограничений размера снижения выплат при дисциплинарном взыскании приводило к тому, что работодатели полностью отменяли премии сотрудников, отмечает профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Александр Сафонов. Причем, по его мнению, возможность отменять премию при дисциплинарном взыскании могла быть использована для снижения заработной платы ниже уровня МРОТ. Поэтому изменения защищают интересы в том числе и самых низкооплачиваемых сотрудников.

Законопроект подготовлен во исполнение постановления Конституционного Суда РФ от 15 июня 2023 г. № 32-П, согласно которому часть вторая статьи 135 Трудового **кодекса РФ** признана не соответствующей Конституции РФ, так как порождает возможность произвольного установления правил исчисления отдельных выплат, входящих в состав заработной платы.

Сейчас **законодательство** не конкретизирует порядок снижение выплат работнику при наличии дисциплинарного взыскания, сообщили в **Минтруде** при вынесении документа на общественное обсуждение.

<https://rg.ru/2023/11/28/mintrud-nameren-ogranichit-razmer-vozmozhnogo-uderzhaniiia-zarplaty-pri-disciplinarnom-vzyskanii.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.11.2023

На стройке трассы М-12 в Башкирии обрушилась арматурная стена, 3 в больнице

Все они трудятся в московской компании.

На строительстве дороги Дюртюли-Ачит (участка новой трассы М-12) **пострадали** три **работника** московской компании, сообщает Гострудинспекция в регионе.

Несчастный случай произошел 24 ноября - обрушилась арматурная стена. Два арматурщика 34 и 20 лет, а также 41-летний бетонщик госпитализированы с травмами различной степени тяжести.

Все **пострадавшие** являются **работниками** ООО «Региональная строительная компания» г. Москвы.

«В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося», - говорится в сообщении Гострудинспекции.

https://ufa.aif.ru/incidents/details/na_stroyke_trassy_m-12_v_bashkirii_obrushilas_armaturnaya_stena_3_v_bolnicy

28.11.2023

Водитель потерял сознание за рулем автобуса в Нижнем Новгороде

Мужчина скончался в больнице.

Водитель НПАП №2 - филиала ГП НО «Нижегородпассажиртранс» умер в больнице после потери сознания за рулем автобуса, сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Инцидент произошел около 20:15 22 ноября. 59-летний водитель выезжал на автобусе ЛиАЗ с территории предприятия, почувствовал себя плохо, потерял сознание и столкнулся с автомобилями рядом.

Работника госпитализировали в медицинское учреждение, где на следующий день он скончался. Обстоятельства и причины случившегося выясняются.

<https://www.vremyan.ru/news/534069>

28.11.2023

На стройке в Коми обнаружили тело мертвого рабочего

В Коми на рабочем месте нашли тело мертвого мужчины. Об этом сообщили в **Гострудинспекции**.

Как пояснили в управлении, инцидент случился в воскресенье, 26 ноября, в одной из строительных фирм региона. В настоящий момент проводится расследование несчастного случая.

Напомним, ранее в Коми прямо на рабочем месте умер вахтовик. Однако при выяснении причин случившегося стало понятно, что смерть не была связана с производством, а наступила в



результате общего заболевания мужчины. Тем не менее, руководителям компаний рекомендовали провести профилактические лекции на тему сердечно-сосудистых заболеваний и своевременной диспансеризации.

Другой несчастный случай на производстве произошел на почте в Ухте. Сотрудник учреждения почувствовал недомогание. Специалисту немедленно вызвали "скорую", но на момент приезда медиков горожанин скончался.

<https://pg11.ru/news/103706>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

27.11.2023

Центр занятости нового формата открылся в Железнодорожном районе города Ульяновска.

Торжественная церемония состоялась 24 ноября при участии Заместителя руководителя **Роструда Яна Талбацкого**, Первого заместителя Председателя Правительства Ульяновской области Марины Алексеевой и руководителя Агентства Павла Калашникова. Помещения центра отремонтированы и приведены в соответствие с требованиями фирменного стиля бренда «Работа России», оснащены современной компьютерной и оргтехникой. Появился сектор цифровых сервисов. Внедрение электронной очереди и понятной системы навигации сделало получение услуг более комфортным. Специалисты помогут соискателям составить резюме, подберут вакансии из базы данных. Карьерный консультант будет сотрудничать с соискателем вплоть до успешного трудоустройства. Посетителям, заинтересованным в предпринимательстве, помогут открыть свой бизнес. #Модернизация

Агентство по развитию человеческого потенциала

<https://t.me/ulyanovskzan73/2663>

27.11.2023

Замминистра труда Таджикистана Шахноза Нодири и замглавы Роструда Денис Васильев провели заседание рабочей группы по вопросу реализации межправительственного соглашения по организованному набору граждан Таджикистана на работу в РФ.

Были обсуждены вопросы выезда граждан республики в РФ для временной трудовой деятельности, а также создание представительства паспортно-визового сервиса РФ в Таджикистане. «На заседании обсуждены ускорение подготовки документов по открытию представительства Федерального государственного унитарного предприятия "Паспортно-визовый сервис" в Таджикистане, рассмотрен опыт и потребности российских работодателей в привлечении граждан Таджикистана, укрепление сотрудничества по органабору граждан», - говорится в сообщении таджикского ведомства.

СОСЕДИ | Центральная Азия

<https://t.me/sosediasia/8487>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.11.2023

В России появится звание "Заслуженный работник туризма"

Минэкономразвития России разработало проект указа Президента РФ об утверждении почетного звания заслуженного работника туризма за достижения в сфере туризма и туристской деятельности, сообщает пресс-служба ведомства.

Документ подготовлен по поручению вице-премьера Дмитрия Чернышенко, курирующего национальный проект "Туризм и индустрия гостеприимства", и опубликован на федеральном портале проектов нормативных актов для общественного обсуждения.

"Сегодня в российской туристской отрасли трудится около миллиона человек. Среди них есть много профессионалов, которые вносят большой вклад в развитие отечественной индустрии гостеприимства, - отметил министр экономического развития России Максим Решетников. - Звание заслуженного работника позволит на государственном уровне обеспечить признание их заслуг, поддержать мотивацию, сделать самых достойных представителей турбизнеса ориентиром для молодых специалистов".

Предложение об учреждении почетного звания поступило главе государства в ходе заседания президиума Госсовета по развитию туризма 5 сентября 2023 года. Владимир Путин поддержал идею и отметил, что "моральное поощрение, общественное признание заслуг крайне важно для любого человека".

Звание планируют присваивать за значительный вклад в развитие внутреннего и въездного туризма, развитие индустрии и формирование национальных туристских маршрутов. Предлагается также поощрять участие в реализации федеральных и международных программ и проектов, в том числе национального - "Туризм и индустрия гостеприимства", подготовки кадров, за обеспечение безопасности и продвижение отечественного туристского продукта на мировом рынке. Вручать награду будет министр экономического развития России. Планируется, что церемония награждения почетным званием "Заслуженный работник туризма" станет ежегодной.

Заслуженные работники туристской отрасли могут претендовать на статус ветерана труда с соответствующими социальными льготами и выплатами.

Стартовал конкурс на лучшие авторские путешествия по России

<https://ria.ru/20231128/zvanie-1912304330.html>

28.11.2023

Прожиточный минимум и пенсии проиндексируют на 7,5% в 2024 году

Прибавка к пенсии коснется 3,2 млн человек

В Госдуме приняли закон об увеличении пенсии неработающим пенсионерам с 1 января 2024 года. На выплаты пенсий выделят более 10 триллионов рублей. Председатель Госдумы Вячеслав Володин отметил, что эти средства будут распределены на более чем 32 млн граждан.



Страховой размер пенсии по старости в 2024 году увеличится на 7,5% и составит 23 405 рублей. В Москве размер минимальной пенсии по старости будет 24 500 рублей, в Подмосковье - 18 тыс. рублей, а в Санкт-Петербурге ее размер составит 14 037 рублей.

С 1 апреля 2024 года также будут проиндексированы социальные пенсии на тот же процент.

В настоящий момент сумма фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и инвалидности составляет 7567,3 рубля, а со следующего года вырастет до 8134,9 рубля. Стоимость пенсионного балла в 2023 году составляет 123,8 рубля, а в 2024 году будет увеличена до 133,05 рубля.

Пенсия по старости положена мужчинам и женщинам, которые достигли пенсионного возраста, набрали необходимый трудовой стаж и пенсионные коэффициенты.

В 2024 году мужчины смогут выйти на страховую пенсию по старости в 63 года, а женщины в 58 лет. Минимальный трудовой стаж, необходимый для получения пенсии по старости, будет увеличен с 13 до 15 лет. А размер пенсионного коэффициента вырастет до 133,05 рубля, пишет газета "Известия".

Можно выйти на пенсию раньше, если есть в семье ребенок-инвалид. Тогда возраст выхода для женщин снижается до 50 лет, а для мужчин - до 55 лет, с трудовым стажем не менее 15 или 20 лет соответственно.

Размер пенсии зависит от накопленных пенсионных баллов, которые можно узнать в Социальном фонде России. Например, если к моменту пенсии было накоплено 120 пенсионных баллов, то размер пенсии в 2024 году составит 24 101 рубль: $120 \times 133,05 + 8134,9$.

Кстати, уход за первым ребенком в возрасте до 1,5 лет приносит дополнительно 1,8 пенсионного балла в год. Еще 3,6 балла и 5,4 балла в год начисляются во время отпуска по уходу за вторым и третьим ребенком в возрасте до 1,5 лет соответственно, пишет Газета.Ru.

А пенсии военнослужащих поднимутся на 4,5% с 1 октября 2024 года. Кроме того, будут увеличены выплаты к пенсиям по старости и инвалидности, а также стоимость пенсионного коэффициента.

Минимальный размер оплаты труда вырастет до 19 242 рублей, однако индексацию зарплат некоторых категорий госслужащих приостановили до 1 января 2025 года, пишет Царьград.

<https://www.kp.ru/online/news/5564181/>

28.11.2023

Как преодолеть нехватку медиков

Здравоохранение. Устранить дефицит кадров в здравоохранении невозможно без пересмотра управлеченческих подходов и установления справедливой оплаты труда, считают эксперты.

В России сохраняется дефицит медработников. По данным Минздрава РФ, отрасли не хватает около 26,5 тыс. врачей (12,5 тыс. из них - в амбулаторном звене) и 58,2 тыс. среднего медперсонала (10,7 тыс. в амбулаторном звене). Укомплектованы 82,15% амбулаторных ставок врачей и 84,5% среднего медперсонала. Причем заполненность штатного расписания не всегда корректно отражает реальную картину обеспеченности кадрами, поскольку работают медики в



среднем на 1,2- 1,3 ставки, отмечает директор Института экономики здравоохранения НИУ ВШЭ Лариса Попович.

Так, показатель укомплектованности врачами скорой медицинской помощи (СМП) в прошлом году составлял 70,5% (в 2021 году - 66,5%) при коэффициенте совместительства 1,39 (в 2021 году - 1,42). Уровень укомплектованности фельдшерами СМП - 87,7% (в 2021 году - 88,6%) при коэффициенте совместительства 1,26, по данным Минздрава.

Сегодня именно в медицинской сфере один из самых низких уровней hh.индекса, который показывает соотношение количества резюме к количеству вакансий на рынке в выбранной профессиональной области. По данным hh.ru, в 2022 году это показатель в разные месяцы колебался в пределах 2,2-3, в 2023-м - 2,1-2,9 (значения индекса 2,0-3,9 - дефицит соискателей, меньше или равно 1,9 - острый дефицит). Для сравнения: в информационных технологиях этот показатель составляет 8,2-9,2. Количество вакансий в этом году увеличилось на 37%, а число резюме снизилось на 1%.

При этом обеспеченность населения врачами превосходит средние показатели в странах ОЭСР, заявляла ранее на конгрессе "Росмедобр-2023" замминистра здравоохранения Татьяна Семенова: "В стране людей, которые имеют высшее медицинское образование, очень много.

А вот где они практикуют и практикуют ли вообще - это другой вопрос".

Дефицит специалистов сохраняется даже на фоне увеличения в последние несколько лет контрольных показателей приема в вузы и колледжи. В 2021 и 2022 годах в высшие учебные заведения Минздрава на обучение по медицинским и фармацевтическим программам зачислены более 47 тыс. человек. Из них за счет средств федерального бюджета - более 26 тыс. человек (55,6% от общего количества принятых на обучение) и почти 21 тыс. - за счет средств физических или юридических лиц (44,4%). В 2023 году обучение в колледжах завершили порядка 11,4 тыс. фельдшеров, за пять лет (с 2018 по 2022 год) прием на обучение по этой специальности увеличился на 20%.

Медицинский "пылесос"

На решение кадровых проблем направлен действующий в структуре госпрограммы "Развитие здравоохранения" федеральный проект "Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами". Согласно целевым показателям проекта, на реализацию которого с 2019 по 2024 год запланировано 17,2 млрд руб., укомплектованность амбулаторного звена врачами в 2022 году должна была составить 89%, в 2023 году - 92%. Однако, несмотря на наметившуюся с 2016 года положительную динамику, последние два года уровень обеспеченности врачебными кадрами падает практически во всех федеральных округах: в 2022 году - на 1,3%, до 37,2 врача на 10 тыс. населения (в 2021 году - 37,7), по данным Минздрава РФ. Среди основных причин в ведомстве называют сокращение "ковидных" выплат и **трудовую миграцию** медиков из госучреждений в коммерческие.

По словам Ларисы Попович, кадровый дефицит медработников - глобальная проблема: по разным оценкам Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и экспертов стран ОЭСР, в мире не хватает от 7 млн до 15 млн врачей. И по прогнозам, этот дефицит будет нарастать: население стареет, растет потребность в уходовых технологиях, технологический бум в



медицине требует от специалистов совершенно новых компетенций. При этом все заинтересованы в том, чтобы переманивать к себе наиболее квалифицированных специалистов из других стран и регионов, предлагая им лучшие условия. Наблюдается миграция врачей, говорит Лариса Попович: "В России роль "пылесосов" играют крупные мегаполисы и частные медучреждения".

Показатели разнятся в зависимости от врачебной специальности и географии. Так, по данным управления статистики по аналитической работе Центрального НИИ организации и информатизации (ЦНИИОИЗ) Минздрава РФ, существенный дефицит врачей отмечен в 22 регионах, еще в семи он оценивается как глубокий. Профицит врачей наблюдается в 11 субъектах РФ.

Например, дефицит онкологов по некоторым регионам сегодня составляет более чем 50%, рассказал главный внештатный специалист-онколог Минздрава России по Сибирскому федеральному округу, директор НИИ онкологии Томского НИМЦ, завкафедрой онкологии Сибирского государственного медицинского университета (СибГМУ) Евгений Чойнзонов. Не хватает онкослужбе врачей и смежных специальностей. Так, из-за нехватки урологов анализ на такой простой и информативный маркер, как простатический специфический антиген (ПСА), нередко назначается с большим опозданием. При этом заболеваемость раком предстательной железы сегодня увеличивается.

Собственные кадры

Нехватка квалифицированных кадров может свести на нет усилия и средства, потраченные на оснащенность региональных онкологических диспансеров в рамках федеральной программы по борьбе с онкозаболеваниями. Нужны специалисты, способные на 100% использовать все потенциальные возможности современной аппаратуры и технологий, говорит Евгений Чойнзонов: "Задачи технологического перевооружения и кадровые вопросы должны решаться параллельно".

Один из путей решения проблемы - целевая ординатура и аспирантура, считает Евгений Чойнзонов. Так, кафедра онкологии СибГМУ занимается целевой подготовкой специалистов по лучевой диагностике, торакальной хирургии, саркомам костей и мягких тканей и другим специальностям. Выпускники кафедры возвращаются на работу в направившее их на учебу государственное лечебное учреждение.

Беспокоят кадровые проблемы и частную медицину. "В принципе стало хуже с квалифицированными кадрами во всех отраслях, и медицина не исключение", - отмечает директор медицинской службы АО "Медицина" (клиника академика Ройтберга) Жанна Дорош. По ее словам, в клинике стараются сохранять свои квалифицированные кадры, а также использовать имеющиеся ресурсы, чтобы растить молодых специалистов, которые сразу привыкают работать по стандартам, обеспечивающим высокое качество медпомощи. В частности, на базе клиники работает кафедра терапии, общей врачебной практики и ядерной медицины РНИМУ им. Н.И. Пирогова. Кроме того, учреждение может пригласить врача, медсестру, медицинского физика на работу в качестве стажера и доучивать и переучивать его уже на месте. "Как бы ни было тяжело на рынке труда, наши требования к персоналу не снижаются и не будут снижаться", - отмечает эксперт.



Управленческие решения

Решение кадровой проблемы в здравоохранении - не одномоментная задача, говорит вице-президент Союза медицинского сообщества "Национальная медицинская палата" Владимир Семенов. Успешность реализации федерального проекта по обеспечению медицинских организаций квалифицированными кадрами в большой степени зависит от квалификации управляющего звена, считает эксперт.

Есть немало примеров того, что если главный врач и руководитель органа управления здравоохранением региона умеет заинтересовать как опытных специалистов, так и выпускников медвузов, то в конкретной поликлинике или больнице появляются новые сотрудники, улучшается доступность квалифицированной медпомощи, говорит Владимир Семенов.

Простое изменение управленческих тактик не принесет желаемого результата, пока сохраняются перегрузка и невысокие зарплаты медиков. "Если у региона нет денег, кадровую проблему полностью ему не решить", - считает Лариса Попович. Ожидается, что сократить разницу в зарплатах врачей в разных регионах позволит единая отраслевая система оплаты труда медработников. Ее запуск планируется в 2025 году.

Ежедневная деловая газета РБК

28.11.2023

Дума рассмотрит проект закона о продлении мер по снижению последствий от санкций

Госдума на заседании во вторник рассмотрит в первом чтении **проект закона** о продлении на 2024 год мер по снижению негативных последствий от недружественных действий иностранных государств, заявил первый зампредседателя нижней палаты парламента Александр Жуков.

"Рассмотрим **законопроект**, которым предусматривается продление на 2024 год законодательных мер, действовавших до 31 декабря 2023 года и направленных на снижение негативных последствий для российской экономики от недружественных действий иностранных государств и международных организаций", - сказал Жуков журналистам.

В частности, **законопроектом** (475970-8) предусматривается продление на период 2024 года действия специального регулирования в части полномочий правительства Российской Федерации принимать решения, устанавливающие особенности организации и осуществления действий в сферах: разрешительной и контрольно-надзорной деятельности; корпоративных отношений, государственных (муниципальных) закупок, строительства и градостроительной деятельности, отметил первый вице-спикер **Госдумы**.

Этот порядок касается и **социально-трудовых отношений**, а также будет действовать в отношении приема лиц, проживающих за рубежом, в российские образовательные организации, открытия пунктов пропуска через государственную границу РФ; предоставления государственных или муниципальных преференций и иных мер, добавил Жуков.

<https://www.interfax.ru/russia/933516>



28.11.2023

Страховая пенсия по старости: с 1 января 2024 года будет мощное повышение

Прожиточный минимум и пенсии проиндексируют на 7,5% со следующего года

Госдума окончательно приняла **закон** о размере увеличения пенсий неработающим пенсионерам в 2024 году. Повышение коснется коэффициентов и фиксированной части выплаты. На сколько вырастет пенсия, с какого возраста можно будет оформить и как рассчитать - в материале «Известий».

Какая будет пенсия по старости в 2024 году

С 1 января 2024 года по **закону** о федеральном бюджете размер страховой пенсии неработающих пенсионеров увеличится на 7,5%. Социальные пенсии будут проиндексированы с 1 апреля 2024 года на тот же процент. Такое повышение соответствует прогнозируемому уровню инфляции.

Сейчас сумма фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и инвалидности составляет 7567,3 рубля, а со следующего года вырастет до 8134,9 рубля. Повысится также и стоимость пенсионного балла, который учитывается при расчете страховой пенсии. В 2023 году его стоимость составляет 123,8 рубля, а в 2024 году будет увеличена до 133,05 рубля.

В Министерстве труда сообщили, что средний размер страховой пенсии по старости у неработающих в 2024 году составит 23 405 рублей. В Москве размер минимальной пенсии по старости будет 24 500 рублей, в Подмосковье - 18 тыс. рублей, а в Санкт-Петербурге ее размер составит 14 037 рублей.

На выплаты пенсий выделят более 10 трлн рублей. Председатель **Госдумы** Вячеслав Володин подчеркнул, что эти средства будут распределены на более чем 32 млн граждан.

Кому положена пенсия по старости, со скольки лет для женщин и мужчин

Страховую пенсию по старости получают граждане, которые достигли пенсионного возраста, набрали необходимый трудовой стаж и пенсионные коэффициенты. Важно учитывать, что эти показатели меняются.

В 2024 году мужчины смогут выйти на страховую пенсию по старости в 63 года, а женщины в 58 лет. Минимальный трудовой стаж, необходимый для получения пенсии по старости, будет увеличен с 13 до 15 лет. А размер пенсионного коэффициента вырастет до 133,05 рубля.

Некоторые россияне могут выйти на пенсию раньше официально установленного возраста, если на это есть особые социальные основания. Но при этом необходимо к этому времени накопить нужное количество пенсионных коэффициентов. Например, досрочный выход на пенсию может оформить родитель ребенка-инвалида. Тогда возраст выхода для женщин снижается до 50 лет, а для мужчин - до 55 лет, с трудовым стажем не менее 15 или 20 лет соответственно.

Пенсия по старости без трудового стажа: размер в 2024 году

Если не удалось отработать положенное количество лет и набрать коэффициенты на страховую пенсию по старости, можно оформить социальную. На социальную пенсию могут претендовать те, кто по определенным причинам не имеет трудового стажа или его размера недостаточно для



получения страховой пенсии. Например, пострадавшие от радиационных или техногенных катастроф.

Граждане могут получать этот вид пенсии, даже если у них нет опыта работы. Но стоит учесть, что при социальной пенсии нельзя работать по трудовому или гражданско-правовому договору. Возраст выхода на социальную пенсию по старости на пять лет больше, чем для страховой пенсии. Для мужчин это 68 лет, для женщин - 63 года.

Точный размер социальной пенсии зависит от установленного прожиточного минимума пенсионера в конкретном регионе. Если пенсия окажется меньше прожиточного минимума, то к выплате применяется социальная доплата, которая начисляется автоматически.

В 2023 году федеральный прожиточный минимум для пенсионера составляет 12 363 рубля. В следующем году эта сумма увеличится до 13 290 рублей. Кроме того, существуют региональные минимумы, которые различаются. Если они выше федерального, то пенсию увеличивают за счет региональных доплат. В Москве прожиточный минимум для пенсионеров в 2024 году составит 16 964 рубля, а в Московской области его проиндексируют до 15 735 рублей.

Пенсия по старости и инвалидности: можно ли получать одновременно

В общем случае получать две пенсии сразу нельзя. Если пенсионер по условиям подходит для получения социальной и страховой пенсии, то устанавливается только одна из двух по выбору.

Но в федеральном **законе** существуют исключения. Определенные категории граждан могут получать обе пенсии по старости одновременно. К их числу относятся:

- участники Великой Отечественной войны;
- пенсионеры, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- пенсионеры, получившие инвалидность из-за военной травмы.

Помимо этих категорий, на получение двух пенсий могут претендовать нетрудоспособные члены семей граждан, которые пострадали в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС. Для них **законом** установлена пенсия по потере кормильца, а вторая пенсия может быть по старости или по инвалидности.

Страховая пенсия: как рассчитать, правильно ли начислили

Страховая пенсия по старости складывается из:

- суммы пенсионных коэффициентов;
- стоимости коэффициента;
- фиксированной части страховой пенсии.

Пенсионные коэффициенты необходимо накопить за время официальной работы, а фиксированная часть пенсии выплачивается за трудовой стаж.

Чтобы рассчитать размер пенсии, необходимо умножить сумму пенсионных коэффициентов на стоимость одного коэффициента в текущем году и прибавить сумму фиксированной части. Для этого можно воспользоваться формулой: сумма ПК Ч стоимость ПК + фиксированная выплата.



Например, если к моменту пенсии было накоплено 120 пенсионных баллов, то размер пенсии в 2024 году составит 24 101 рубль: $120 \times 133,05 + 8134,9$.

Сумму накопленных коэффициентов можно узнать в Социальном фонде России. Там необходимо запросить выписку о пенсионных коэффициентах и справку о размере пенсии.

<https://iz.ru/1608792/sofia-tokareva/strakhovaia-pensiia-po-starosti-s-1-ianvaria-2024-goda-budget-moshchnoe-povyshenie>

28.11.2023

В правительстве РФ поддержали сохранение рабочих мест за добровольцами Росгвардии

Правительство РФ одобрило законопроект депутатов и членов Совфеда, распространяющий на добровольцев Росгвардии и членов их семей социальные гарантии и трудовые льготы попавших под мобилизацию граждан и военнослужащих по контракту. Об этом сообщает газета "Известия" со ссылкой на проект отзыва кабмина.

Данная инициатива была принята Госдумой в первом чтении еще в середине октября. 27 ноября она была рассмотрена правительственной комиссией по законопроектной деятельности.

Помимо сохранения социально-трудовых гарантий, проект предполагает отдавать преимущество оставаться **на работе** при **сокращении** штата супругам добровольцев, имеющих несовершеннолетних детей.

Ранее зампредседателя Мосгордумы Степан Орлов заявил, что участников спецоперации из Москвы будут поддерживать в соответствии с федеральным подходом. По его словам, вместе с соцгарантиями важно говорить об обеспечении участников СВО и их родных жильем.

До этого депутат Госдумы Евгений Федоров предложил увеличить налоговые вычеты на детей для работающих россиян, чьи супруги участвуют в СВО. Свое обращение он направил в адрес главы Минтруда Антона Котякова.

<https://msk-news.net/society/2023/11/28/446524.html>

27.11.2023

В РФ вводятся штрафы до 10 тыс. рублей за нарушение договора с занятыми на вредных работах

Президент России Владимир Путин подписал **закон**, устанавливающий штраф в размере от 6 до 10 тыс. рублей за нарушение работодателем обязательств по охране **труда** сотрудников, занятых на работах с вредными или опасными условиями **труда**. Документ опубликован на портале правовой информации.

Закон вносит изменения в **Кодекс РФ** об административных правонарушениях (КоАП) и дополняет его новыми положениями, которые устанавливают административную ответственность за нарушение или невыполнение работодателем обязательств по коллективному договору или соглашению в части, касающейся охраны **труда** работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями **труда**, в том числе на подземных работах. За соответствующее нарушение предусмотрено предупреждение или штраф в размере от 6 до 10 тыс. рублей.



Мониторинг СМИ 28 ноября 2023

интегрум

Закон вступает в силу через десять дней после опубликования.

ТАСС - Российские новости